

Рекомендации для родителей.

Отчего много в мире разных
«Отчего?» и «почему?».
Отчего же меня дразнят
Почемучкой? Не пойму.....

Когда и почему малыш превращается из сосредоточенного молчащего человечка в интересующего всем на свете говорливого непоседу? Обычно такой период приходится на самый исследовательский детский возраст – от 3 до 5 лет. Ребенку интересно все. Вопросы сыплются как рог изобилия, застигая родителей врасплох и часто ставя в тупик непонятной детской логикой.

«Почемучки требовательны и упрямы. Они хотят все знать здесь и сейчас. Они обижаются, если вы молчите, и сердятся, если вы врете. Они, забыв про хорошие манеры, отвлекают взрослых от дел. Отнеситесь к этому спокойно и уважительно. Родители должны проявить терпение, доброжелательность и постоянную готовность отвечать на вопросы. Чем чревата родительская лень или усталость от бесконечных вопросов «Почемучки»? не помогая ребенку в этом возрасте, мы можем стать виновниками множества упущенных им возможностей. Не поддержанный во время интерес может сникнуть, «почемучка» перегорит, и его любознательность сведется к нулю.

Любознательность – крючья, выставляемые в мир. Чем больше крючьев, тем больше и улов, тем богаче человек. С любознательным ребенком интереснее, его все любят. Поэтому обязательно хвалите ребенка за каждое открытие, за выводы, само проявление интереса, восторгайтесь им, будьте чувство гордости. Если ваш исследователь ходит в сад, первый вопрос, который вы должны задавать ему вечером при встрече не «Что ты сегодня кушал?», а «Что интересного ты узнал сегодня? Что видел?».

Как взрослому включиться в процесс детского познания? Это не совсем просто. Вот несколько практических советов, которые помогут в этой ситуации.

- Чтобы познания малыша развивались эффективнее, помогите ему, включитесь в деятельность, организуйте неуправляемый поток вопросов.
- Обязательно приобретайте детские иллюстрированные энциклопедии. Совместное чтение не только расширяет кругозор малыша, но и эмоционально сплотит вас.
- Используйте всевозможные игры и упражнения, вовлекайте всех членов семьи и друзей «почемучки».

Например, такие как:

1. ЦЕПОЧКА ВОПРОСОВ.

Начните задавать ребенку бесконечную цепочку вопросов. Например: «откуда берется вода в озере?» Примерный ответ : когда идет дождь, в озере накапливается вода. Затем вы спрашиваете: «Почему идет дождь?»...Эту цепочку можно продолжать и продолжать, пока ребенок будет в состоянии на них отвечать. Время от времени можно блеснуть своими знаниями, особенно если ребенок затрудняется с ответом. Это значительно повысит его тягу к знаниям и ваш родительский авторитет.

2. ЧТО КАКИМ БЫВАЕТ?

Взрослый спрашивает, что бывает высоким, а ребенок отвечает, например, дерево, столб, человек. Здесь же можно провести сравнение что выше – дерево или человек? А также , что бывает широким , зеленым, красным, круглым и т.д.

Когда ребенок рассматривает игрушку, и мама просит ее описать, то надо назвать побольше признаков, присущих этому предмету.

В таких упражнениях, когда ребенок ищет слово (а взрослый помогает при затруднениях), уточняется смысл слов, они выступают для ребенка в самых разнообразных сочетаниях.

3. ПРОФЕССИИ

Вы задаете вопрос: «Что делает.....?» и называете представителя любой профессии, а ребенок отвечает. Поначалу лучше брать названия профессий, из которых следует ответ – воспитатель воспитывает, пекарь печет, уборщик убирает. Перемешайте хорошо знакомые профессии с незнакомыми и заодно расскажите о неизвестных ребенку профессиях. Интересно получится, если спросить подряд «Что делает врач?», «Что делает ветеринар?» и объяснить ребенку разницу между этими профессиями.

Ваши старания обязательно принесут пользу, научат ребенка видеть взаимосвязь, а вас приобщат к пониманию собственного умника.

ТАКИМ ОБРАЗОМ, ПОМИМО ПОЗНАНИЯ, БЕСКОНЕЧНЫМИ «ПОЧЕМУ?» РЕБЕНОК ДЕМОНИСТРИРУЕТ ДОВЕРИЕ И ЛЮБОВЬ. ТАК ОЦЕНИТЕ ЭТО ПО ДОСТОИНСТВУ.